

Vida nueva

Año III

Organo de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

SABADO 9 de Julio de 1938

Núm. 531

España no puede pasar nunca a manos de sus asesinos

EDITORIAL

De Guatemala a Guatepeor

Los éxitos alcanzados por Mr. Chamberlain en el desarrollo de la política internacional inglesa del gabinete por él presidido, parece que van a culminar con su desplazamiento del actual gobierno británico. Tal vez esta sea únicamente una buena fórmula para no apearse del burro, o sea para no reconocer su política internacional desastrosa para nosotros, para la propia democracia y de modo muy principal, para el prestigio de Inglaterra como reconocida potencia naval.

Aunque a simple vista parece tener vivos deseos dicho señor de rectificar antes que sea demasiado tarde sus traspies dados, por otra parte se asegura que va a pasar a ocupar la presidencia el otro señor de triste memoria, que responde al nombre de Halifax.

¿Acaso no ponen los conservadores a Halifax en el lugar que hasta ahora ha venido ocupando Chamberlain con el propósito de sustituirlo porque no está tan gastado como éste, pero con el afán de que persista en la misma tasitura seudofascista que su antecesor, a fin de poder continuar prestando grandes servicios al fascismo internacional sin suscitarse las protestas de la opinión democrática?

No de otro modo acertamos a comprender el actual cambio político, máxime conociendo la actuación a todas luces reaccionaria de Halifax, lo mismo ahora en su intervención en las cuestiones relacionadas con nuestra guerra, que por sus antecedentes anteriores.

No podemos dormirnos con la ilusión de que con Halifax a la cabeza del gobierno británico se rectificará en su totalidad la política internacional hasta ahora seguida por Chamberlain.

Quisiéramos equivocarnos en estos vaticinios, pero mucho tememos

que no podamos rectificar nuestro equívoco por resultar sobradamente justificados estos recelos.

Y si así fuese, la verdad que hubiéramos preferido que no se hubiese producido esta crisis parcial inglesa hasta que se hubiesen gastado un poquito más y se hubiese podido airear totalmente la carroña fascista que corroe paulatinamente al Estado británico.

Seguramente que Halifax entrará como político sagaz, prometiendo profundas reformas en lo que respecta a política internacional y haciendo buena cara a los impacientes laboristas para que queden contentos y se marchen a sus casas con una excelente impresión. Luego hará cuanto pueda porque la retirada "simbólica" de los voluntarios se lleve a cabo con la mayor parsimonia y lentitud posible y hasta probablemente dará facilidades a Italia y Alemania para que tengan tiempo de naturalizar españoles a los soldados, técnicos en activo en el "paraíso" franquista, a fin de que cuando lleguen las Comisiones a hacer el recuento no encuentren otros "voluntarios" de aquellas nacionalidades que los heridos, enfermos e indeseables por haberse negado a combatir. Por otra parte, de los italianos y alemanes antifascistas que vinieron a combatir por la libertad e independencia nuestra desde diferentes países en los que se hallaban como refugiados políticos, ya se cuidará bien Halifax de enviar "equivocadamente" cuantos pueda a sus países de origen nativo para que Hitler y Mussolini puedan saciarse a placer haciéndoles sufrir los más cruentos martirios.

Todo esto sabe Halifax que será retribuido largamente por los capitanes internacionales de la reacción, de los cuales son instrumentos ciegos todos los dictadores fascistas,

TRIBUNA LIBRE

¡Pido la palabra!

Si pido la palabra, porque un aspecto interesante que ofrece el pueblo español y que no pierdo, en este momento, la actualidad, me obliga a ello.

No sé si acertado o equivocado, pero quiero exponer mi criterio y desearía que también pidiesen la palabra, todos los antifascistas, y con el máximo de lealtad, con la mano puesta en el corazón, me contestasen sobre el problema que me propongo plantear.

La consigna dada por todos nosotros y que estamos todos de acuerdo, es: RESISTIR Y VENCER, pues la hemos de tener tan sagrada como aquel creyente que con toda la fe, ama lo más sagrado de su credo.

Este problema, es el de las subsistencias, problema que, a mi juicio, es de fácil solución si todos nos ponemos de acuerdo con la consigna de lealtad y sinceridad, como decía antes.

Si llegamos todos los antifascistas a una inteligencia para poner fin a tan triste espectáculo de ver como hermanos nuestros han de ir como pordioseros mendigando en diferentes pueblos para poder hallar alimentos; que no haya nadie de nosotros que venga después a hacer bueno, aquel aforismo castellano de: "No digo digo, que digo Diego", sino que con todo afán de honrar y velar por las familias de nuestros combatientes, nos pondremos manos a la obra, hasta el logro de nuestro objetivo.

Si lo hacemos así, no nos quepa la menor duda que acabaremos con esta desmoralización que se nos va creando en nuestra retaguardia.

Por acción y por omisión, se actúa contra el pueblo, a lo que no hay derecho, ya que tantas veces ha revelado su fe en el triunfo y que por eso está dispuesto a sufrir para vencer.

Todos los antifascistas, por tradición y por ideología política unos y social otros, somos humanitarios, y por esto hemos de acabar con este calvario que pesa sobre hermanos nuestros y que a la postre, todos sufrimos las consecuencias de un mal que aún tiene remedio.

¡Camaradas todos, antifascistas! Hemos de trabajar todos con entusiasmo, fe y abnegación, siempre en pro de una humanidad en que se

vea regida por unos postulados de mayor equidad y justicia, dentro del cuadro de los elementales lazos de solidaridad.

Todos los esfuerzos, todos los sacrificios y privaciones, si no son iguales, han de ser equivalentes. Lo exige un sentido elemental de justicia, al mismo tiempo que una ineludible necesidad de la lucha.

Si pusiéramos en buscar la solución de tan palpitante problema podríamos hallar en seguida el aumento de un producto tan indispensable como es el pan, habríamos dado un buen paso a la obra que nos proponemos.

He dicho que este problema era de fácil solución y quizás me equivoco, pero creo que el camarada consejero de Abastos o los camaradas del Comité de la Industria Flequera Colectivizada podrían hablar con más conocimiento de causa.

Nuestro querido colega "Solidaridad Obrera" ha lanzado alguna vez la idea de organizar una intendencia para abastecer a la población civil, idea que podríamos estudiar y de acuerdo con la intendencia militar, podríamos hacer una labor altamente humanitaria.

Que principalmente hemos de procurar por nuestro glorioso Ejército, sobre esto no hay ningún antifascista que se oponga, pero que si llegásemos todos juntos a una inteligencia, no tendríamos que lamentar las miserias que se suceden en nuestra retaguardia.

El hecho de coincidir en consignas comunes las organizaciones y partidos que responden a diversos postulados ideológicos, es de por sí un acontecimiento alentador, expresión legítima del sentido de unidad antifascistas que alienta a las grandes masas integrantes de los organismos políticos y sociales. Por primera vez en nuestra historia social, millones de hombres a través de sus organismos, hermanados en la lucha y en el trabajo, expresan con los mismos términos un anhelo común.

Y no sólo hemos de ir unidos nosotros sino que a nuestra unidad tiene que haber también nuestro Ejército por ser él, carne de nuestra carne y sangre de nuestra sangre y ha de ser el puntal más firme del antifascismo.

No consintamos que nuestra lucha tenga ningún carácter político ni

Siguiendo el compás

Toda prevención es poca

Francia parece darse cuenta del peligro que la amenaza envolver. Mejor dicho, siempre lo ha previsto.

Y como que los avisos que se le han hecho en diferentes ocasiones, por parte de la aviación fascista, han sido contundentes, he aquí que disponiendo de su caudal defensivo, se ha dispuesto a tomar ciertas medidas, acerca de su más encarnizado enemigo: la Alemania de Hitler.

Bien por estas medidas. Porque las provocaciones van siguiendo ininterrumpidamente. Por ello es necesario poner un veto, que con la meridiana claridad de los hechos, se cuida de parar un tanto, ya que no en definitiva, las provaturas que se vienen realizando.

Todo el mundo debería de estar prevenido delante todas las contingencias habidas y por haber.

Los enemigos de la paz no cesan ni cesarán en sus empeños. Tienen el camino trazado.

Nada ni nadie será obstáculo a las pretensiones enmarcadas en el trazo de sus aspiraciones.

Tan solamente una respuesta contundente y de las proporciones militares, como pueden darle las grandes potencias europeas sería lo suficiente.

Los colosos del moderno barbarismo, tendrían que poner freno a su desenfadada carrera.

Es por todo ello, que la mejor política que pueden emplear los Estados que aman la paz y por ella dicen que emplean parte de sus energías: enseñar los dientes a quienes tan reacios, se muestran para entrar por el camino de las buenas relaciones y del progreso universal.

A la fuerza débesele de contestar con la misma expresión que encarna este vocablo.

No hay más solución.

social, pero sí altamente humano sin ninguna clase de ambición.

Una vez terminado este gran crimen, donde nos han llevado nuestros traidores, el pueblo tendrá la palabra de cómo hemos de regirnos. Estoy de acuerdo con las palabras que dijo Martínez Barrio en ocasión de celebrar un mitin de conjunto en conmemoración del 14 de abril: "Cuando hayamos triunfado no nos dividamos, todos unidos y el Pueblo dirá el régimen que quiere".

Somos la admiración del mundo por nuestra unión; y mucho más lo seremos si todos sabemos cumplir con nuestro deber sobre lo expuesto.

En el pueblo español se han de

Contra ataques aéreos: refugios antiaéreos. Así pues a incrementar la construcción de éstos. Cuantos más, más seguridad para los ciudadanos

La Federación de Mutilados, Heridos y Enfermos de guerra, al pueblo de Tarrasa

Actualmente nuestro pueblo se encuentra en plena fiebre, ocasionada por la guerra que sostenemos contra el fascismo. Uno de tantos problemas es sin duda el de heridos y mutilados. Y precisamente por éstos hemos procurado nosotros organizarnos para llevar a término todas las necesidades de los mismos. Es verdad, que hoy somos un número reducido, pero pensad que si la guerra dura tendremos que afrontarla con todas las consecuencias y después, ¿cuántos de vosotros os encontrareis igual que nosotros? Es doloroso decirlo, pero es la verdad y las verdades no tienen que esconderse. Es por esto que esta Federación, deseando organizar algunos actos de carácter benéfico, principalmente el de Mutilados, nos dirigimos a vosotros, compañeros de retaguardia, deseando que colaboreis en la loable obra que nos proponemos llevar a término y que tan agradable acogida debe despertar en la masa trabajadora.

No serán estos actos unos más, que se tendrán que añadir a los muchos celebrados. Estos festivales que nos

proponemos hacer serán para mitigar algunos casos de compañeros mutilados, que por falta de alguna ayuda no pueden desenvolverse de la manera que ellos quieren, y por esto esta Federación, constituida por fines benéficos que no tiene subvenciones oficiales, que es y será siempre apolítica, que no mira tendencias ideológicas, sólo sabe que los compañeros que constituyen este organismo son víctimas del fascio, son compañeros que algunos quizás no pueden valerse de sus miembros corporales para ayudar a combatir de alguna manera positiva. Estamos seguros de que la clase trabajadora estará dispuesta a llevarnos su grano de arena a estos pequeños actos que esta Federación tiene la intención de llevar a cabo.

CAMARADAS: tened bien presente estos festivales que nos proponemos hacer. Acudid en masa a los mismos y pensad que hareis una obra verdaderamente antifascista y nosotros os quedaremos agradecidos.

La Federación de Mutilados

¡PIDO LA PALABRA!

hacer los cimientos del mundo nuevo que nace, pues procuremos que sean sólidos y fuertes, y lo serán cuando más fuerte y sólida será nuestra unidad.

Quizás entre nosotros, motivado por el atavismo que todos encerramos en nuestro ser, llegan momentos de enemistad y rencores. ¿se bagaje de antipatías que engendra la lucha y que recoge el que da la cara como triste fruto de la peor semilla humana. Pero aún que encontramos en nuestro camino el espíritu sádico —ese espíritu que goza haciendo

mal— sembrando la cizaña y la discordia por donde pasa, creemos no ha de ser obstáculo al buen labrador para trabajar con la fe y abnegación que debe preceder a la germinación de nuestra gran obra, si no podemos recoger con la extensión de nuestro deseo, siempre será una satisfacción en nuestra vida ver como la recoger con toda su integridad nuestros hijos, que bien sabrán apreciar nuestra elevada intención, ya que tiene y pretende el bien para todos.

Ventín Noguera Marín

F. A. I.

Circular convocatoria del Distrito tercero de la reunión general que se celebrará el día 10 del corriente, a las diez de la mañana en nuestro local social, Paseo de García Hernández, 4, bajo el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Informe de los Delegados de la F. L. y del Comité Ejecutivo Permanente.
3. Revisión de carnets.
4. Determinar las normas a seguir para el futuro en las reuniones.
5. Nombramiento de varios cargos de junta.
6. Asuntos generales.

Vuestros y del Comunismo Libertario. Por la Junta, El Secretario.

S. I. A. recibe de todos los antifascistas y a todos ayuda.



FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Convocatoria

Se convoca a todos los compañeros que forman dicha Federación Local, a la reunión que se celebrará el lunes, a las 10 de la noche.

Tarrasenses:

Ayudando a la Junta de Defensa Pasiva, protejes a tus familiares de los estragos de las alas fascistas.

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

REFUGIOS

Ya están en marcha y construyéndose en nuestra ciudad varios refugios contra agresiones aéreas. Ya se han empezado, los trabajos están bastante adelantados, pero no es bastante. La población civil debe condicionar sin descanso para que los trabajos se lleven a la práctica lo antes posible y así no dar objeto a desgracias evitables.

En menos de tres meses Barcelona y los pueblos de su contorno pueden tener los refugios necesarios —decía hace unos días un diario barcelonés—. La manera de llevar a la práctica dicha afirmación ya en Tarrasa ha sido puesta a la práctica y consistió en la cuota obligatoria a pagar por cada ciudadano y que era anulada si éste ayudaba personalmente a los trabajos de construcción.

Escribimos el presente Reflejo cuando a lo lejos, seguramente en Barcelona se percibe el ruido producido por los antiaéreos, que, como es natural, contra alguien tiran. Nuestra ciudad no tiene condiciones para repeler una agresión por el aire, y ante esta cruda realidad, debemos procurar defendernos de la única manera factible y que está a nuestro alcance: la construcción de refugios.

Las fábricas, talleres, etc., deben multiplicar la construcción de refugios particulares que son de imprescindible necesidad para salvaguardar en los lugares de trabajo la vida preciosa de los productores.

Querer es poder. Eso dice el adagio, y eso debemos simbolizar, queriendo que ya queremos, y realizándolo que también podemos. De no hacerlo, un día podemos arrepentirnos y nuestra desesperación no tendrá límite al darnos cuenta de la equivocación sufrida, no por incapacidad, sino por demasiada buena fe y confianza.

La Junta de Defensa Pasiva, debe organizar actos y más actos cuya recaudación íntegra destinada a la construcción de refugios, será un alivio considerable al enorme peso que significa el dirigir la defensa pasiva de una ciudad como la nuestra.

VENTA DE JABON LIQUIDO, PARA REFUGIADOS Y EVACUADOS

El lunes se venderá jabón líquido a los refugiados y evacuados, en: Quemada, 11. Rasa, 119. Rutlla, 50. Topete, 134. Cantidad: 1 kilo por tarjeta. Precio: 1'75. Tiquet: «Varios» núm. 1 (de la nueva tarjeta).

VENTA DE BACALAO, AZUCAR Y JUDIAS, PARA EVACUADOS

Tendrá lugar el lunes, de la forma siguiente:
Bacalao: Calles A. Lorenzo, 33 y F. Catusús, 57.

Cantidad: 50 grs. por persona. Precio: 5 pts. kilo. Tiquet «Varios» núm. 2 (de la nueva tarjeta).

Azúcar y Judias: Cantidad y precio: igual que los demás ciudadanos. De venta en: Distrito 1, Av. 11. Sepbre, 38. Distrito 2, F. Catusús, 24. Distrito 3, G. de los Rios, 130. Distrito 4, Pl. República, 15 y Distrito 5, Pl. Triunfo, 30. Tiquet «Varios» núm. 3 de la nueva tarjeta.

NOTA DE ABASTOS

Se avisa a todos los refugiados y evacuados que aún no tienen la tarjeta nueva, pueden pasar a recogerla el lunes. De no hacerlo, se exponen a quedarse sin racionamiento.

Se avisa a todos los poseedores de «tarjetas de jabón» (infermeras, médicos, etc.), que pueden pasar por la Secretaría de este Departamento, donde se les facilitará un vale para la adquisición de jabón líquido.

VENTA DE CARBON

En la fábrica del Gas, se venderá carbón a los poseedores de los carnets siguientes:

Lunes día 11, del 2.501 al 2.700.
Martes día 12, del 2.701 al 2.900.
Miércoles día 13, del 2.901 al 3.000.

Horas de venta, todos los días de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde. Sábado, de 8 a 12 de la mañana.

Carnet a presentar: «Legumbres» 6 corriente. Tiquet de Cooperador, «Carne» de la misma fecha.

Cantidad: 20 kilos por carnet.
Precio: 9'70 ptas. el lote.

—EN VENTA.— Se vende un radio «Marzón» de 5 bujías. Precio, 600 ptas. Para informes, en nuestra Redacción.

NOTA IMPORTANTE DE LA CONSEJERIA DE LA VIVIENDA

Finalizado el plazo en principio señalado para las liquidaciones de alquileres a los titulares correspondientes y habiendo quedado por entregar algunas de las mismas, que por descuido no han sido solicitadas, esta Consejería da un nuevo plazo que comprende los días 11 al 15 inclusive del corriente mes, con el fin de poderlas retirar, advirtiendo que terminado el plazo las que no hayan sido retiradas quedarán pendientes hasta nueva liquidación, cuya fecha se avisará oportunamente.

Oficinas: calle Antonio Secé (antes Paseo) núm. 7. Horas de despacho de nueve a una de la mañana.

TEATRO EL RECREO

Grandioso festival artístico a beneficio de los bravos combatientes de nuestro Ejército Popular, organizado bajo los auspicios de S. I. A. Consejo Nacional y Local de Tarrasa.

Miércoles, día 13 de julio de 1938, a las 10 de la noche.

S. I. A. Presenta:

Primero: Extraordinario concierto por la eminente Orquestrina del Batallón de la Guardia Presidencial.

Segundo: La interesante película «Fortificadores de Madrid»

Tercero: Estreno en Tarrasa de la super producción patrocinada por S. I. A. «Amanecer sobre España» cuyo argumento está basado en la lucha que sostenemos contra el fascismo invasor.

Cuarto: Carolina Castillejos, eminente primera tiple del Teatro Tivoli de Barcelona.

Ricardo Mairal, el eximio tenor del Gran Teatro Liceo.

Estanislao Etarín, eminente barítono, revelación de la temporada.

Quinto: Presentación de la famosa pareja de baile, Segovia-Magriña.

Cerrará el acto con unas escogidas piezas la Orquestrina del Batallón de la Guardia Presidencial.

Entrada única: 3 Pesetas.

CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo de ayer, ha sido premiado con 62'50 ptas. el núm. 958.

Merece mencionarse que cada número es premiado con 62'50 pesetas, en lugar de 25 ptas. como antes, y que los otros premios son premiados con 7'50 ptas. en vez de 3 ptas.

NOTA DE S. I. A.

S. I. A. hace saber al pueblo de Tarrasa, que habiéndose organizado por ésta un servicio especial para enviar paquetes a los combatientes de todos los frentes, pueden pasar por estas oficinas de S. I. A. Milicias Catalanas núm. 36. Telef. 2271 de 6 a 8 de la tarde.

BIBLIOTECA POPULAR DEL PARQUE MUNICIPAL

Recordamos que esta Biblioteca, está abierta todos los días laborables, de 6 a 8 de la tarde, incluso los sábados.

Teatrales

LAS FUNCIONES TEATRALES EN EL TEARTO DEL PUEBLO

La Empresa del Teatro, en nuestra localidad, nos anuncia para mañana domingo en el Teatro del Pueblo un excelente programa a cargo de la compañía que tan acertadamente dirige el primer actor y director Fernando Vallejo.

Por la tarde se pondrá en escena y a petición de muchos aficionados, la comedia «Soltero y solo en la vida».

Por la noche se estrena con carácter nacional la interesante comedia «La suerte del Sapo».



Con la justa depuración de la retaguardia, ofrecemos una seguridad más patente a los que en el frente luchan de cara al enemigo.

AL CORRER DE LOS DIAS

Los "voluntarios" se retiran...

O mejor dicho, les "retiramos". ¿Cómo? ¿Referencias? Véase el comunicado oficial del Ministerio de la Defensa Nacional correspondiente al día 6.

¡En plena ofensiva facciosa por el frente de Levante! "En la zona de Campillo, los ataques contra la cota 1.181 han sido rechazados castigándose duramente al enemigo". "En la de Valbona fué totalmente neutralizado un golpe de mano enemigo sobre la cota 1.168". "Los intentos rebeldes contra nuestras posiciones del NO. de Suera, sector de Tales fueron vigorosamente rechazados, sufriendo el enemigo muchas bajas". "Atacaron con dureza nuestras posiciones del sur de Artana, siendo enérgicamente contenidos". "Los ataques a Santa Bárbara y otras posiciones leales de Villavieja fueron asimismo rechazados totalmente por nuestros soldados".

Pues bien. ¿Es o no cierto, que los soldados españoles están procediendo en Levante a la más efectiva de las "retiradas" de voluntarios, sin necesidad del plan inglés?

Decididamente se está intensificando la retirada que ya se inició bajo brillantísimos auspicios en Arganda, en Guadalajara y en Pozoblanco. Para que digan después que no nos gusta acatar las consignas que llegan de fuera, y hacer quedar bien los designios de aquellos diplomáticos que tanto nos quieren!

A lo mejor, lo acordado en Londres, gracias a haber sabido aprovechar los ingleses la prisa que la falta de trigo ha despertado a Mussolini, no pasa de ser un "gran truco" como diría Lepe.

Sabido es, que los gastos que acarreará la "devolución" a Italia y Alemania de los "voluntarios" faltados de voluntad, serán sufragados incluso por aquellas naciones que nada tienen que ver con ellos y que han cumplido estrictamente con sus deberes no intervencionistas. ¿Podría ser que Italia, sabiendo que todos sus "legionarios" están cosidos de desperfectos anatómicos debidos a las balas republicanas, acepte el plan de retirada, porque así la repatriación le saldrá más barata: ¡"brillantísima" situación económica de Mussolini todo es admisible.

PARTE DE GUERRA

Nuestras heroicas tropas continúan resistiendo con energía la presión enemiga en el sector de Levante.

*

Se combate con enorme violencia en los alrededores de Nules.

*

El Ministerio de Defensa Nacional facilitó anoche el siguiente parte:

EJERCITO DE TIERRA:

Frente de Levante. — La lucha es extraordinariamente dura en el sector oriental, donde las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, intensamente protegidas por la aviación, obligaron a nuestras tropas a evacuar el pueblo de Nules, al sur del cual se combate con gran energía.

También al SO. de Suera, ha proseguido la presión rebelde, que es contenida por las tropas españolas.

Demás Frentes. — Sin noticias de interés.

AVIACION

A las 17'45 horas de ayer, cuatro trimotores «Savoia», arrojaron bombas en los alrededores de Sagunto.

A las 14'30 de hoy, un aparato bombardeó las inmediaciones de Reus. También hoy han sido bombardeados los pueblos de Falset y Tivisa, causando víctimas estas agresiones.

ESPAÑA AL DIA

BARCELONA

ROBO DE 130.000 PESETAS EN LA SUCURSAL DE UN BANCO DE BARCELONA EN SABADELL

Ayer mañana, a las doce, se presentaron dos individuos con el rostro cubierto en la sucursal de un Banco de Barcelona en Sabadell, aterrorizando a los empleados hasta conseguir encerrarlos.

Los atracadores se apoderaron de 130.000 pesetas.

El director de Seguridad, al dar cuenta anoche del hecho, informó a los periodistas que se hallaba altamente satisfecho del servicio realizado por los agentes a sus órdenes, ya que a las seis de la tarde habían conseguido detener a los dos ladrones en Barcelona, a pesar de no tener antecedentes de delincuencia, recuperándose la cantidad total que habían robado.

Añadió que habían sido puestos a disposición de los Tribunales y que el ministro, muy satisfecho de este servicio policiaco, se proponía premiar a los agentes que lo habían llevado a cabo.

TELEGRAMA DEL CONSUL GENERAL DE MEXICO

En la secretaria de la Presidencia de la Generalidad se ha recibido, de Méjico, el siguiente telegrama del cónsul general de aquel país en Barcelona.

«Envíole afectuoso abrazo con fe inquebrantable en vuestro pueblo heroico. — Gómez Mangada.»



S.I.A. y el 19 de julio

El Consejo Local de S. I. A. de Tarrasa de acuerdo con el Consejo Regional y Nacional de S. I. A., abre una suscripción en su local Milicias Catalanas, 36, teléfono 2271, de seis a ocho de la tarde, para conmemorar la fecha del 19 de Julio.

S. I. A. celebrará dicho aniversario con obsequios a nuestros compañeros combatientes en los frentes de la libertad.

S. I. A. está segura por el gran espíritu de solidaridad que anima al heroico pueblo antifascista español, sabrá contribuir a tan magna obra.

S. I. A. invita a las entidades sindicales y políticas, Empresas Colectivizadas, Cooperativas y Comercios y al pueblo en general, para que se sumen a esta obra, que tiende a llevar un día de alegría a nuestros bravos luchadores de la libertad.

NOTA: Se admiten toda clase de donativos.

VALENCIA

SAGUNTO SE ALZA FRENTE A LOS INVASORES.— MOVILIZACION VOLUNTARIA DE TODA LA COMARCA

Sagunto, 8. — El alcalde de esta ciudad ha dirigido a todos los antifascistas de la comarca un manifiesto en el que les excita a movilizarse voluntariamente para oponer una barrera infranqueable a los invasores.

PROXIMO HOMENAJE AL EJERCITO DE LEVANTE

Valencia, 8. — Se ha celebrado una reunión convocada por el comisario del Ejército de Levante, Francisco Ortega, a la que han asistido representantes del Frente Popular Provincial de Valencia, Socorro Rojo Internacional y Solidaridad Internacional Antifascista.

El señor Ortega expuso a los reunidos la necesidad de que el homenaje que dichas organizaciones tienen el propósito de rendir al Ejército, se lleve a cabo de una forma organizada y unida con objeto de que los combatientes reciben en ese día memorable la solidaridad de todo el pueblo a través de sus organizaciones.

Propuso a los reunidos el nombramiento de una comisión compuesta por los representantes del Frente Popular, del Socorro Rojo Internacional y de la S. I. A. y del Comisariado, en la cual habrán de centralizarse todos los trabajos de propaganda y ayuda. También se constituirá un Patronato formado por ilustres personalidades.

Los asistentes prometieron reunir a los organismos que representan a fin de que en la próxima convocatoria dejen formada la Comisión, si así se acuerda.

MADRID

LOS HIJOS DEL ILUSTRE ESCRITOR TOMAS MANN EN MADRID

Madrid, 8.— Anoche se dió por radio una emisión extraordinaria, organizada por la Delegación de Propaganda y Prensa, para todos los países de Europa y America, En ella tomaron parte los hijos del ilustre novelista Thomas Mann.

El delegado de Propaganda y Prensa saludó a los jóvenes escritores alemanes y expresó, en nombre del Gobierno de la República y de España, el más ferviente saludo para la figura universalmente conocida del novelista Thomas Mann, padre de los ilustres huéspedes que ayer honraron la estación de Propaganda y Prensa.

A mayor dolor más solidaridad. Cuanto más dura la guerra más fuerte S. I. A.

Farmàcia

A. Costa Abellaneda

CTRA. DE BELLINARS, 47 TELEFON, 2274

Específics nacionals — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEdia LABORATORI D'ANALISIS

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48

TELÉFON, 2197

OBRERS:

Aquesta Col·lectivitat, amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELECTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELECTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADIO :: ELECTRIFICACIO I REPARACIO DE COTXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 Tarrasa

Suscripción:

6'00 ptas. al mes
Exterior, 6'50 pts.

vida nueva

Redacción y Administración:
Joaquín Maurín, 31, 1.º
Teléfono, 1775
— TARRASA —

SABADO, 9 DE JULIO DE 1938

ACCION INTERNACIONAL

En el estatuto que rige el "snadjak" de Alejandreta, ha habido acuerdo entre los representantes de Francia y Turquía.

Parece que los planes de Hitler, con el fin de unir Turquía a los países que giran alrededor del eje Roma-Berlín han fracasado.

EE. UU.

Parece se ha llegado a un acuerdo entre Bolivia y Paraguay

Washington, 9. — El señor Hull, ha declarado que ha recibido del delegado de los Estados Unidos en la Conferencia de la Paz del Chaco, la seguridad de que se ha llegado a un acuerdo de principio sobre los términos del tratado de paz entre Bolivia y Paraguay.

La firma del tratado— dijo —no depende ahora más que de un acuerdo sobre cuestiones de detalle y de aprobación definitiva de los respectivos gobiernos.

Francia

FIESTAS REPRESENTATIVAS DE CONMEMORACION

Reims, 9. — Las fiestas solemnes destinadas a celebrar la completa reconstrucción de la Catedral empezaron ayer por la tarde.

Más de seis mil espectadores congregados en la plaza Pavis, asistieron a la representación de un "misterio" primera representación de este género que se ha desarrollado en esta plaza desde el siglo XV.

Este "Misterio" titulado «El juego de las grandes horas», cuyo autor es Henry Cheon, describe la historia de la catedral y evoca las figuras ilustres que han pasado por ella: el rey Clovis, obispo Reymond, Juan de Arco, el rey Carlos séptimo,

cuyos papeles son representados por actores eminentes, hasta el «misterio de Reims» durante la gran guerra.

El papel esencial de este espectáculo está representado por el pueblo de Reims que lo encarnan un grupo de jóvenes y muchachas vestidas con la indumentaria de la época.

★
SI AYUDAS A S. I. A. AYUDAS A LA CAUSA ANTIFASCISTA

ACUERDO FRANCO - TURCO igual a DISGUSTO EN BERLIN

Nos han informado los despachos telegráficos procedentes de París, que es un hecho el firme acuerdo logrado entre los representantes de Francia y Turquía en la cuestión del litigio que había surgido en la aplicación del estatuto que rige el "snadjak" de Alexandrette.

Acuerdo diplomático doblado de un acuerdo entre los Estados Mayores respectivos. Y con la promesa en firme de una visita del ministro francés Bonnet a su colega de Ankara para la firma definitiva y espectacular de los acuerdos adoptados.

Todo ello no tendría nada de extraordinario, si no tuviésemos en cuenta los antecedentes de la cuestión.

Alemania, anexionada Austria, desplazó el especialista en preparar agresiones de todas clases. Von Papen de la ya inexistente Embajada en Viena, con la intención de enviarle de embajador del III Reich, nada menos que a Ankara.

Kemal Ataturk, parece ser dióse cuenta de la calidad de personaje que pensaban enviarle, y según

dijose, negó el plázet, lo que empezó a contrariar seriamente los planes que Hitler tenía de unir Turquía país de una estrategia natural que podría representar un grave peligro para los intereses imperialistas británicos a las naciones que giran en la órbita nefasta del eje Roma-Berlín.

Más listos en esta cuestión que en muchas otras de idéntica gravedad que tienen planteadas, Francia e Inglaterra decidieron aprovechar el buen estado de ánimo que parecía poseer el Presidente turco para alejar rápidamente toda posibilidad de ingerencia hitleriana en Turquía asiática.

Consecuencia inmediata de ello ha sido que Francia accediese a conceder a los turcos igualdad de condiciones en número y calidad a las fuerzas armadas que residen en Alexandrette. Por otra parte, Inglaterra ha hecho algo mejor. Ha abierto la ventanilla de pagos de la City, ha concedido un empréstito de esos que tienen la virtud de "amadoeur" al más recalcitrante, y ha dicho: que de este empréstito, la mitad debía ser destinado a rearme. ¿Entendidos?

Checoslovaquia

LA AUTONOMIA RUTENA

Praga, 9. — El señor Benes ha recibido hoy al Gobernador de la Rusia subcarpática, Hrabar.

Mañana el señor Hrabar será recibido por el señor Hodza.

En los círculos competentes se estima que el señor Hrabar discutirá con Hodza la cuestión de la autonomía rutena.

TRABAJOS DE LEGISLACION

Praga, 9. — El Comité restringido de ministros políticos se reunió ayer para preparar los trabajos legislativos, las cuestiones económicas y el presupuesto para el próximo ejercicio.

Asistieron a la reunión, los señores Krafta, y Kalfus, ministro de Hacienda.

Después de la reunión el Sr. Hod-

Inglaterra

Demanda a la Conferencia de Evian

Londres, 9. — Ha sido dirigida a la Conferencia de Evian una carta firmada por parlamentarios, profesores, médicos y escritores, instando a los delegados a tomar una decisión rápida y generosa con respecto a los refugiados alemanes y austriacos.

Entre los firmantes figuran lord Horder, célebre médico, H. G. Wells, sir Norman Angeli y sir D. M. Stevenson, canciller de la Universidad de Glasgouv.

Grecia

Llegada de una princesa

Atenas, 9. — La princesa Olga de Yugoalavia, acompañada de su madre la princesa Elena de Grecia, ha llegado a esta capital.

za tuvo una larga entrevista con los técnicos jurídicos especialmente con el presidente del Tribunal Constitucional Sr. Krejey, el cual le puso al corriente de las negociaciones que lleva realizadas durante esta semana relacionadas con el estatuto de las nacionalidades.